Алапаевская ГАЗЕТА

Писать о почетном гражданине Алапаевска Нине Серафимовне Александровой одновременно и сложно, и легко. Сложно потому, что многие ее знают, удивить читателя свежестью фактов не получится. А легко потому, что человек светлый, ясный, добрый...

Три юбилея

Юной выпускницей Ирбитского мо-тоциклетного техникума она вместе с мужем Владимиром Павловичем при-была на Алапаевский станкостроительный завод в далеком 1959 году. Так что в 2019 году в семье Александровых будет отмечаться сразу три юбилея – 60 лет со дня свадьбы, 60 лет со дня приезда в Алапаевск и юбилей родного города.

Имея на руках красный диплом, активистка и комсорг группы Нина Шайдурова могла бы выбрать по распределению предприятия Свердловска и Нижнего Тагила, но выбрала наш город. С тех пор посвятила свою жизнь Алапаевску и родному станкозаводу, где проявила себя как талантливый технолог, организатор производства. Признавалась лучшим рационализатором области, занесена в Книгу почета Алапаевского станкострои тельного завода.

А в августе 2010 года депута-ты Думы МО город Алапаевск за большой личный вклад в развитие алапаевского станкостроения, за многолетнее активное участие в общественной жизни города присвоили Нине Серафимовне Александровой звание «Почетный гражданин города Алапаевска».

Думала, буду героиней!

Родилась Нина Серафимовна в августе 1937 года в селе Скородум Ирбитского района. Сложно пришлось в жизни доче-. ри расстрелянного по навету «врага народа» Серафима Павловича Шайдурова. Ей всего в жизни пришлось добиваться, упорно двигаться к цели. Но. по счастью девочке достался удивительно сильный характер, не дающий шанса опускать руки перед трудностями, настойчивость и умение убеждать.
У нее была совсем не женская профес-

сия – техник-технолог, инструментальщик, не по возрасту ответственная должность контролер ОТК инструментального цеха Алапаевского станкозавода.

Я когда выбирала свою профессию, думала, буду героиней, единственной на тысячи. А в цех пришла, глянула – одна из многих! – смеется сегодня Нина Серафимовна.

Но в силу неугомонного характера героиней она все равно стала...

В 1969 году ее перевели в отдел главного технолога - передовое подразделение завода. Это было подразделение новаторов, влияющих на перспективу развития не только завода, но всей от расли. Александровой было поручено руководство группой по спецматериалам, она возглавила организацию нового участка термопластического литья.

1970-80-е годы – время расцвета советского станкостроения. Станки с Станки с числовым программным управлением, автоматы и полуавтоматы со сменным магазином инструмента, металлообрабатывающие центры – почти роботы. В разработке и внедрении этих видов продукции ведущее место занимал отдел главного технолога, а в его составе Нина Серафимовна Александрова. В 1980-м году она была признана лучшим рационализатором Свердловской обПерсона

еловек – боец



ласти. За успехи в работе и личный вклад в развитие и модернизацию предприятия, активную общественную деятельность Александрова внесена в Книгу почета станкозавода, от коллектива предприятия избиралась депутатом городского Совета...

Ангел-хранитель «Станчика»!

...Потом была перестройка. Из-за безденежья завод отказался финансировать «социалку» микрорайона, и наша героиня, будучи уже на пенсии, занялась спасением если уж не самого завода, то хотя бы объектов соцкультбыта родного «Станчика». Стадион, клуб, детский сад... А еще автобусное сообщение и

уличное освещение. Вначале удалось отстоять клуб Станкозавода, в котором собирались разместить склад. Клуб буквально отстояли в пожаре. Также из «пожара» общей разрухи завода спасала музей станкостроителей. До сих пор Нина Серафимовна с горечью вспоминает, как вместе с Иваном Петровичем Жаворонковым добивались у нового собственника допуска на территорию предприятия, чтобы забрать экспозицию музея.

активистка-общественница Потом взялась за закрытый и постепенно разрушающийся детский сад, в котором обваливалась крыша, проваливался пол, из-за разбитых окон по зданию гуляли сквозняки. Ударница производства, привыкшая гордиться социальным благополучием микрорайона Станкозавода, не могла смотреть на это равнодушно. Начались многочисленные хождения по инстанциям, письма, требования... Спасла! Теперь здесь работают начальные классы школы №12 и два фельдшерско-акушерских пункта. Не так давно руководство АГБ собиралось оптимизировать один из ФАПов, но натолкнулось на неприятие ситуации Ниной Серафимовной Александровой. В итоге пока оба ФАПа работают.

Примечательна еще одна история История появления остановочного комплекса на 125-м километре железнолорожной ветки Екатеринбург – Алапаевск того, что находится в районе Максимовки. Сегодня для многих садоводов и путешественников из трех микрорайонов - Рабочего городка, Максимовки и Станкозавода - это удобная и привычная реальность. А когда-то, чтобы она появилась, именно Нине Серафимовне пришлось сломать немало копий.

Помню, ходила-ходила с этим к Юрию Дмитриевичу Валову. Он сдался, говорит, хорошо, ты, Нина Серафимовна, умеешь убеждать, езжай к министру транспорта, разговаривай, – вспоминает Нина Серафимовна. – Министром был тогда Александр Сергеевич Мишарин. Он меня принял, услышал, сделал.

Такая неуспокоенность нашей героини не раз служила добром землякам. Она боялась брать на себя ответственность за решение самых разных задач и в качестве депутата Думы МО город Алапаевск, и в качестве активиста ветеранского движения - председателя совета ветеранов Станкозавода, и просто в качестве активного, неравнодушного жителя своего города. Заслуженный авторитет и совместная работа помога-Заслуженный ют и горы свернуть! Нина Серафимовна подчеркивает: многие проблемы ей удалось решить в тесном содружестве с другими общественниками. Например, создание площадки «Дружба», где сейчас проходят все праздники микрорайона. Площадку создали совместно с Управляющей компанией

На все хватает сил!

Из газетных публикаций: «Нина Серафимовна десятки лет ведет большую общественную работу. Является создателем известного в России хора «Вместе», десять лет руководила ве-теранской организацией АСЗ. В трудные годы рубежа столетий, разорения АСЗ Нина Серафимовна показала себя настоящим бойцом за интересы населения «Станчика», за сбережение соцкультбыта микрорайона. Такой остается и сейчас. Мы гордимся нашим соратником Н.С.Александровой!»

Так о ней пишут коллеги по ветеран-скому движению Алапаевска. За этими строчками – целая жизнь!

С хором «Вместе» у Нины Серафимовны связана вся жизнь в Алапаевске. С первых дней приезда сюда вместе с мужем Владимиром Павловичем они были и остаются его постоянными участниками.

Хор – это моя группа здоровья! Толь ко здесь я могу отвлечься от повседневных дел, встретиться с друзьями и единомышленниками. Перед репетицией и тут болит, и там стреляет, и настроение никакое. А на репетиции или концерте обо всем забываю. И потом еще долго этот заряд энергии сохраняется.

Хор «Вместе» давно перешагнул границы микрорайона, став уже общегоролским, известным по всей области. Для своего камерного кружка ветерановстанкостроителей у нее есть хор «Задум-

60 лет вместе!

Ленинград - еще одно место силы и сердечной слабости семьи Александровых. Там живет сын Алексей и внучки Туда вместе с мужем поехали в первый свой совместный отпуск.

Наш станкозавод появился на месте эвакуированного в годы войны Ленин-градского завода. Мы когда приехали сюда, здесь еще работали специалисты из Ленинграда, поэтому разговоров о городе на Неве было много. Очень захотелось его увидеть, и в первый же отпуск мы с Владимиром Павловичем туда поехали. Когда сыновья выросли и закончили школу, поступать в вуз поехали именно в Ленинград.

Сегодня в квартире Нины Серафимовны не хватает стен для памятных фото-графий, с которых глядят любимые и близкие люди. С Владимиром Павловичем они вырастили двоих замечательных сыновей – Сергея и Алексея. Увы, гибель старшего сына в автомобильной аварии навсегда оставила в глазах матери печаль. Но сыновья подарили родителям замечательных внуков и внучек. А теперь еще и трех правнуков. Это значит, жизнь не остановилась, и шестьдесят лет вместе - это не предел.

Елена КЛЕЩЁВА Снимок Ю. Дунаева